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Ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Χρήστος Φώλιας, σε δήλωση που έκανε στα µέσα 
µαζικής επικοινωνίας σχετικά µε το περιεχόµενο των συναντήσεών του στο 
Μπακού του Αζερµπαϊτζάν, τόνισε: 
 
«Καταρχήν ένα από τα θέµατα που συζητήσαµε ήταν η αύξηση παροχής αζερικού 
φυσικού αερίου προς την Ελλάδα, διότι και οι ανάγκες αυξάνονται και «των 
φρονίµων τα παιδιά πριν πεινάσουν µαγειρεύουν». Αυτή δεν είναι µια απόφαση 
που κάποιος προτείνει, κάποιος άλλος την αποδέχεται και γυρνάµε το κουµπί για 
να φύγει το αέριο. Υπάρχουν διαδικασίες που πρέπει να ακολουθηθούν, αφού, 
άλλωστε, αυτό το αέριο περνάει και από την Τουρκία για να έρθει, να περάσει από 
την Ελλάδα και από εκεί να πάει προς τις άλλες ευρωπαϊκές χώρες. Πάντως εκείνο 
που µπορώ να καταγράψω είναι ότι άκουσαν την πρότασή µας αυτή πάρα πολύ 
θετικά και είναι ένα θέµα το οποίο συζητήσαµε για να δούµε κατά πόσο είναι 
εφικτή η υλοποίηση του και πότε. 
 
Από εκεί και πέρα εκείνο που προέκυψε από αυτήν την ολοήµερη σειρά 
αλλεπάλληλων επαφών µε τους αξιωµατούχους της Αζερικής Κυβέρνησης, 
δηλαδή τον Πρόεδρο της ∆ηµοκρατίας, τον Πρωθυπουργό, τέσσερις Υπουργούς 
και τον Πρόεδρο της SOCAR είναι ότι προχωρούµε σε αναβάθµιση των σχέσεων 
Αζερµπαϊτζάν-Ελλάδος, προχωρούµε σε συνεργασία στενότερη και βάσει της 
∆ιακρατικής Συµφωνίας για την ενέργεια, που υπογράψαµε και έγινε Νόµος του 
Κράτους, προχωρούµε σε συνεργασία στενότερη και αποτελεσµατικότερη και στις 
εναλλακτικές µορφές ενέργειας.  
 
Επίσης, προωθούµε τη συνεργασία για τη µεταφορά τεχνογνωσίας από την 
Ελλάδα στο Αζερµπαϊτζάν στον τοµέα της τυποποίησης και διαπίστευσης 
προϊόντων και εταιριών, τη συνεργασία στον τοµέα ελέγχου, ασφάλειας και 
υγιεινής των τροφίµων, τη συνεργασία σε επίπεδο µικροµεσαίων επιχειρήσεων µε 
στόχο να δηµιουργήσουν τις κατάλληλες προϋποθέσεις οι δυο  πλευρές, ώστε 
µικροµεσαίες επιχειρήσεις να συνεργαστούν µεταξύ τους αλλά και να ιδρύσουν 
µικτές επιχειρήσεις σε Αθήνα και  Αζερµπαϊτζάν. Το κλίµα που επικρατεί είναι 
εξαιρετικό. Νοµίζω ότι όλες οι προοπτικές µιας καλής συνεργασίας σε πολλαπλά 
επίπεδα και µε πολύ καλά αποτελέσµατα και για το λαό του  Αζερµπαϊτζάν και της 
Ελλάδας είναι ανοιχτές.» 
 


